

# 家暴防治暨人口販運 防治研習會報導

◎基隆長庚社服課社工員 周政仁

近年來，家庭暴力案件與日俱增、兒童保護案件層出不窮、新興人口販運議題，突顯出婦幼保護的議題值得關懷與注意。本院特別於7月30日與基隆市衛生局，台北市立聯合醫院松德院區共同主辦，基隆市護理師護士公會、中華民國精神衛生護理學會協辦－「98年家庭暴力防治暨人口販運防治研習會」，邀請相關專業人員藉由授課的方式，探討家庭暴力防治、兒童保護、人口販運防治等議題，提升醫療人員服務之專業技能與品質。

活動當日，由本院夏紹軒主任講授「從一位醫師的角度談兒少虐待及疏忽之防治工作」揭開序幕，藉由一張張照片介紹兒少虐待及疏忽情形，夏主任為台灣兒科醫學會重症醫學次專科副主委，長期關心兒童保護議題，相信從醫師的觀點介紹，學員會有更深一層的領悟。

前來授課的賴芳玉律師，課程安排為「以個案為中心的家暴防治網絡困境與策

略－從司法觀點出發」，內容運用案例分析方式介紹現行家暴防治網絡的困境，同時以司法觀點探討及擬定未來防治策略。

活動的最後一堂為婦女救援基金會王鴻英主任講授「台灣人口販運現況與被害人辨識」，由於人口販運的議題在醫療院所較少遇到，因此藉由王主任介紹台灣口販運現況及被害人保護原則，無異替與會學員上了寶貴的一課。

本次活動設有紫絲帶留言版，希望學員能對家暴受害者，或是防治網絡成員留下隻字片語，從會後版上滿滿的留言，相信我們的目的已經達到了，在家暴防治的路上我們是不孤單的！一定有能量能再繼續的！



▲左：夏紹軒主任講授有關談兒少虐待及疏忽之防治工作。  
右：賴芳玉律師與學員熱烈討論相關問題。